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Méteo Changins
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Météo Reckenholz
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Données expérimentales / Technische Angaben / Technical data

Lieux d'essai Altitudes| Dates de [Dates de| Surfaces des Densités Interlignes
semis | récolte parcelles de semis

Versuchsorte Hohe U.M| Saat Ernte Parzellenflache| Saatdichte Reihenweite
Locations Altitude | Sowing | Harvest Plot size Seed density Row distance
Changins (VD) 425 m 03.09.12 (21.07.13 29.25m? 50-70 grains/m2 6x17,5/3x40 cm
Daillens (VD) 500m | 27.08.12 |25.07.13 29.25 m? 50-70 grains/m? | 6x17,5/3x40 cm
Missy (VD) 442m | 28.08.12 |26.07.13 29.25 m? 50-70 grains/m?| 6x17,5/3x40 cm
Burtigny (VD) 720m | 27.08.12 - 29.25 m? 50-70 grains/m? | 6x17,5/3x40 cm
Goumoens-la-Ville (VD) 618 m 28.08.12 - 29.25 m? 50-70 grains/m?| 6x17,5/3x40 cm
Reckenholz (ZH) 440 m | 10.09.12 |22.07.13 25.0 m? 60-80 grains/m? 18 cm
Oensingen (SO) 485m | 07.09.12 |27.07.13 25.0 m? 60-80 grains/m? 18 cm
Gennersbrunn (SH) 440 m 06.09.12 (26.07.13 25.0 m? 50-70 grains/m2 18 cm

Dispositif expérimental:

Versuchsanlage:
Experimental design:

Méthodes culturales:

Anbaumethoden:

Agronomic practices

Récolte:
Ernte:
Hanest:

Abréviation dans les tableaux:
Abkurzungen in den Tabellen:

Abreviations in tables:

Notations visuelles:

Bonituren:
Field evaluations:

Lattice triple, 3 répétitions
Dreifaches Gitter, 3 Wiederhohngen
Triple lattice, 3 replications

selon usage propre a chaque domaine

(sans fongicide ni régulateur de croissance)

betriebsiblich (ohne Fungizid und ohne Wachstumsregulator)

as usual on each farm
(without fungicide and without plant growth regulator)

récolte directe a la moissonneuse-batteuse
direkte Ernte mit Mahdrescher
direct combine harvesting

P.p.d.s. : plus petite différence significative / KGD / LSD

n.s. : differences non significatives / nicht signifikant / not significant
C. V. : coefficient de variation / Variationskoeffizient
/ variation coefficient

1 = note la plus favorable (pour les précocités = la plus précoce)
9 = note la moins favorable
1 = beste Note (bei der Blute = friih) 9 = schlechteste Note
1 = best (for flowering = early) 9 = worst score
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Données techniques des essais variétaux

Lieu d'essai: Nyon VD / Changins
Texture de sol: 28 % argile, 41 % silt, 31 % sable; 2,2 % m.o.; pH 7,0
Précédent cultural: Blé d'automne
Travail du sol: Cultivateur, herse rotative
Fumure organique: Aucune
Fumure minérale: 60 P205; 83 K20; 13 Mg;
Trait. herbicides: Déwrinol Top 3,0 I/ha le 05.09.12
Effigo 0.35 I/ha 02.04.13
Fumure azotée: 140 N (70 N le 27.02.13; 70 N 26.03.13)

Traitements insecticides: Plénum 0.15 I/ha le 16.04.13

Lieu d'essai: Villars Ste Croix VD
Texture de sol: 24.1 P mg/kg, 87.8 K mg/kg, 48.1 Mg mg/kg; 2,4 % m.o.; pH 6,0
Précédent cultural: Blé d'automne
Travail du sol: Labour + Herse rotative
Fumure organique: Fumier de bovins 28 t/ha le 23.08.12
Fumure minérale: 20 kg/ha Mg; 34 kg/ha S le 26.02.13
Trait. herbicides: Colzador trio 3,9 I/ha 28.08.12
Fumure azotée: 156 N (100 N 26.02.13; 56 N 04.04.13)
Lieu d'essai: Goumoéns-la-Ville VD
Texture de sol: 55.8 P mg/kg, 157.4 K mg/kg, 97.9 Mg mg/kg; 2,7 % m.o.; pH 6,0
Précédent cultural: Blé d'automne
Travail du sol: Labour + Herse rotative
Fumure organique: Fumier de bovins 15 t/ha (aodt)
Fumure minérale: Aucune
Trait. herbicides: Déwrinol Top 3,0 I/ha le 28.08.12
Fumure azotée: 70 N (70 N 15.03.13)
Lieu d'essai: Missy VD
Texture de sol: 86.6 P mg/kg, 214.9 K mg/kg, 390.6 Mg mg/kg; 4,6 % m.o.; pH 7,9
Précédent cultural: Orge d'automne
Fumure organique: Fumier de bovins 25 t/ha
Travail du sol: 3 x Herse a disques + Herse rotative
Trait. herbicides: Déwinol Top 3,0 I/ha le 28.08.12
Targa 1.0 I/ha 16.09.12
Fumure azotée: 138 N (69 N 01.03.13; 69 N 27.03.13)

Traitements insecticides: Talstar 0,2l/ha 16.04.13
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Données techniques des essais variétaux

Lieu d'essai:
Analyse de sol:
Précédent cultural:
Travail du sol:
Fumure organique:
Trait. herbicides:
Fumure azotée:

Traitements insecticides:

Lieu d'essai:
Précédent cultural:
Travail du sol:
Fumure organique:
Fumure minérale:

Trait. herbicides:
Fumure azotée:

Traitements insecticides:

Lieu d'essai:
Précédent cultural:
Travail du sol:
Fumure organique:
Fumure minérale:

Trait. herbicides:
Fumure azotée:

Traitements insecticides:

Lieu d'essai:
Précédent cultural:
Travail du sol:
Fumure organique:
Fumure minérale:

Trait. herbicides:
Fumure azotée:
Traitements insecticides:

Burtigny VD

85.1 P mg/kg, 264.4 K mg/kg, 103.4 Mg mg/kg; 2,9 % m.o.; pH 6,1
Blé d'automne

Labour + Herse rotative

Aucune

Déwrinol Top 3,0 I/ha le 27.08.12

148 N (54 N 01.03.13; 40 N 16.03.13; 54 N 15.04.13)

Biscaya 0,4 I/ha 15.04.13

Reckenholz (ZH)

Sommerhafer

On-land Pflug, Kreiselegge, Federzinkenegge, 2x Kreiselegge, Frase, Walze nach Saat
Rindermist 15t/ha (1.5 kg N/t)

100 kg/ha TripleS (45% P205) + 100 kg/ha Kali 60%

290 kg/ha Bor-Ammonsalpeter (27.5% N, 0.5% Bor) 80kg N/ha
290 kg/ha Mg-Ammonsulfat (21%N, 20%S, 3% Mg) 60kg N/ha
3lt/ha Nimbus 11.9.12

163N 22.5N (Mist)am 18.8.11 + 80N am 23.2.12 + 60N am 28.3.
Schneckenkorn Limax am 11.9.12, 19.9.12, 28.9.12

Talstar 0,2 I/ha 15.4.13

Zolone 2 I/ha 18.4.13

Biscaya 0,4 I/ha 26.4.13

Oensingen (SO)

Winterweizen

Pflug, Kreiselegge, Walze nach Saat

Rindenvollgiille 30m3/ha (3 kg N/m3)

400 kg/ha Colzador PK (0%N, 13%P, 25%K, 2%6Mg, 0.2%Bor, 5%S)
300 kg/ha Bor-Ammonsalpeter (27%N, 0.5% Bor) 81kg N/ha

300 kg/ha Mg-Ammonsulfat PLUS (21%N, 1.5%P, 3%Mg) 63kg N/ha
Dewrinol Top 3l/ha 8.9.12

234 N

3 x Mausebekampfung mit Patronen

Talstar 0,2 I/ha 18.04.13

Biscaya 0,4 I/ha 30.04.13

Gennersbrunn (SH)

Winterweizen

Pflug, Kreiselegge, Walze nach Saat
Schweinewollgiille 1:1, 30 m3/ha (1 kg N/m3)

290 kg/ha LONZA MgS-Ammonsalpeter (25%N, 5% Mg) 73kg N/ha
20 kg/ha LONZA Ammonsulfat (21%N) 43kg N/ha
205 kg/ha LONZA Ammonsalpeter (27.5%N) 56 N/ha
Rodino 2.25 I/ha 5.9.12

193N

2 X Mausebekampfung mit Patronen

Pyrinex mit Photrel 1 I/ha 15.4.13

Blocker mit Azos 0.3 kg/ha 23.4.13

ACW | Décembre 2013 n
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1  VISBY HR

2 COMPASS HR

3 ADRIANA Lignée

4 V2800L (MDSO01) HR HOLL
5 NKPETROL HR

6 HYBRIROCK (MH 06 E4) HR

7 AVATAR (SLM 0804) HR

8 SENSATION (HR 100.65) HR

9 MDS10 HR HOLL
10  AIKO (SLM 0904) HR

11 SYCARLO (RNX3825) HR

12 BONANZA (HR 107.65) HR

13 MDS16 HR HOLL
14 MERCEDES HR

15 HR158.32 HR

16 MDS21 HR HOVLL
17 DGC250 HR

18 WRH405 HR

19 ARGOS HR

20 LSF1137 HR

21 SYALISTER HR

22 FRODO KWS HR

23  HR145.65 HR

24 ARSENAL HR

25 PT206 HR

Chs. Changins VD

Vill/x  Villars Ste Croix VD
Gou. Goumoens-la-Ville VD
Burt. Burtigny VD

Mis. Missy VD

Rec. Reckenholz zH

Oen. Oensigen SO

Gen. Gennersbrunn SH

HC = hybride composite
HR = hybride a fertilité restaurée

Obtenteur/Zuchter/Breeder

NPZ
DSV

Nickerson/Limagrain

DSV

Syngenta Seeds
KWS

NPZ

Serasem
Monsanto

NPZ

Syngenta Seeds
Serasem

DSV

NPZ

RAGT

Monsanto
Monsanto

DSV

NPZ

NPZ

Syngenta Seeds
KWS

RAGT 2n
Limagrain
Pioneer

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012- 2013

Rendement en grain trié, a 6 % d'eau, en dt/ha
Kornertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, in dt/ha
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, in dt/ha

Lieux d'essai Chs. | Vill/x |Gou.|[Burt.[ Mis. | Rec. | Oen. | Gen. | Moyennes
1)3) 2) 2) 1)
VISBY 282 ] 269 ] 364 | 399 | 295 | 331
COMPASS ... 192 | 315 | o] 314 | 384 | 428 | 284 | . 345 .
ADRIANA ] 206 | 290 | 1 ] 244 | 313 ] 402 | 262 | 02
V2800L (MDSOL) | 184 (251 | || 216 | 294 | 369 | 209 | 268
NKPETROL 200 13862 | | ___|. 27.6 | 342 | 409 | 338 | 345
HYBRIROCK (MHO6E4) 234 | 358 | | . | 260 | 324 | 421 | 284 | 329
AVATAR (SLM0804) | 261 | 367 | ] 278 | 346 | 422 | 332 | 349
SENSATION (HR 100.65] 19.5 | 38.2 | | | 311 | 291 | 384 | 26.7 | 327
MDS10 ] 158 1,292 | || 242 1 852 | 399 | 223 | 302
AIKO (SLM0904) | 222 | 378 | ... 305 | 327 ] 416 | 308 | . 4.7 .
SY CARLO (RNX3825) | 222 | 31.5 | | . | 28.3 | 375 ] 438 | 281 | . 338
BONANZA (HR 107.65) | 17.6 | 33.9 | | . |. 303 | 353 | 453 | 320 | 354
MDS16 241 | 34.7 323 | 332 | 443 | 295 34.8
MERCEDES | 233 | 323 | | | 298 | 393 | 461 | 304 | 356
HR158.32 | 183 | 351 | | | 332 | 374 | 43.7 | 30.7 | 36.0 |
mos2i ..|.238]263 | | | 251 | 206 | 359 | 271 | 288
DeC250 221|327 | | | 33.7 | 331 | 461 | 203 | 350
WRH405 | 223 | 380 | | | 260 | 353 | 389 | 306 | 328
ARGOS 228|363 | | | 317|347 | 435 304 | 353
LSFL187 ...l.288 344 | | | 30.1 | 330 | 445 | 280 | 340
SY ALISTER 192 | 319 | | 249 | 328 | 370 | 256 304
FRODOKWS | 209 | 374 | | | 234 | 327 | 404 | 319 | 332
HR145.65 19.7 | 332 | | 285 | 355 | 442 | 312 34.5
ARSENAL  ..].209 1346 | | | 299 | 353 | 440 | 298 | 347
PT206 220 | 331 | | 279 | 399 | 40.1 | 254 33.3
Moyenne d'essai 21.2 | 33.3 283 | 343 | 41.7 | 28.8 33.3
PPDS 0.05 n.s. 41 | 4.2 5.4 3.8 45
PPDSO00L | ns. | 58 | | ..].57 | ns. | 81 | 60
C.V. (%) 16.0 7.4 9.0 9.5 5.5 9.5

1) Essai grélé
2) Essai non récolté

3) Valeurs exclues pour le calcul de la moyenne

ACW | Décembre 2013
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Rendement en grain trié, a 6 % d'eau, en valeur relatives, 100 = (Vishy + Compass + Adriana)/3
Kornertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, Relativwerte, 100 = (Visby + Compass + Adriana)/3
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, relative values, 100 = (Visby + Compass + Adriana)/3

Lieux d'essai Chs. | Vill/x [Gou.|Burt.| Mis. | Rec.| Oen. | Gen. |Moyennes
1) 3) 2) 2) 1)

VISBY ] 10591 1053 | |.....|. 97.6_|102.9| 974 | 1054 | 101.7
COMPASS | 93.7 11014 | o] 1139 1086 104.5 | 1013 | 1059
ADRIANA ] 100.5 | 934 | . |....l|. 88.5 | 88.5| 981 | 934 | 924
V2800L (MDSO1) | 898 | 808 | | | 784 |830| 900 | 745 | 813
INKPETROL | 976 1165 | | | 1001 | 966 | 99.8 | 1204 | 1067
HYBRIROCK (MHO8 E4) [ 114.1] 1153 | | | 943 | 917 | 1028 | 1013 | 1011
AVATAR (SLM0804)  |127.3| 1282 | | 11009 | 97.9| 1031 | 1184 | 107.7
SENSATION (HR 100.65)| 951 | 1230 | | | 1128 |822| 939 | 953 | 1014
MDS10 | 7711940 | | ] 878 1996 | 974 | 797 | 917
AKO (SLM0904) | 1083|1207 | | | 11071925 1015 | 1097 | 107.2
SYCARLO (RNX3825) |108.3| 1014 | | | 1027 |106.1] 107.0 | 100.1 | 1035
BONANZA (HR 107.65) | 859 | 1091 | | | 1099 | 99.7 | 110.7 | 1140 | 1087
MDS16 | ure | 117 | || 117.2 | 939 | 1082 | 1052 | 1072
MERCEDES | 11371040 | | | 1081 |111.2| 1126 | 1085 | 1089 |
HR15832 1893|1180 | | | 1205 |1058] 106.9 | 1094 | 1111
MDS21  f1161| 847 | | | 911 |838| 87.6 | 968 | 888
DGC250 | 1078|1053 | | | 1223 | 935 | 1127 | 1044 | 1076
WRHA405 108.8 | 106.2 | | 943 | 998 | 950 | 109.2 100.9

ARGOS | 111.2| 1169 | | ] 1150|980 106.2 | 1084 | 1089
LSF1137 114.6 | 110.8 109.2 | 93.3 | 108.8 | 99.8 104.4

SYALSTER | 937 [ 1027 | | | 903 | 929| 903 | 914 | 935
FRODO KWS 102.0 | 1204 | | 849 | 926 | 98.8 | 1138 102.1

HR14565 1961|1069 | |  |1034 |100.3| 107.9 | 1114 | 1060
ARSENAL 102.0 | 1114 | | 108.5 | 99.8 | 107.6 | 106.1 106.7

PT206 | 1073|1066 | | | 1012 [112.8| 97.9 | 907 | 1018
Moyenne d'essai 103.4 | 107.2 1025 | 97.1 | 101.9 | 102.7 102.3

1) Essai grélé
2) Essai non récolté
3) Valeurs exclues pour le calcul de la moyenne
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Notes de végétation en automne
Bonitur der Vegetations-Entwicklung im Herbst
Evaluation of autumn plant development

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. [ Oen. | Gen.| Moyennes
Dates 15.11 | 14.11 | 14.11 14.11 14.11 |27.11|16.11|21.11
Stades 18 18 18 18 18 - - -
Hauteurs en cm 25 15-20 10 20 25 - - -
VISBY ] 10 | 10 | 17 | 10 | 10 | 25| 07| 10
COMPASS ...l 17 |20 | 7 | 10.).. 10 |.36.].08 | 1.0
ADRIANA | 10 | 10 | 17 | 10 ] 10 | 55| 15 | 20
V2800L (MDSOL) | . 13 |10 ) 17 | 10 | 10 | 47| 13| 23
NKPETROL | 10 | 10 | 17 | 10 | 10 | 5409 |13
HYBRIROCK (MHO6E4) | 10 | 10 | 17 | 10 10 ].38.].09 | 1.0
AVATAR (SLM 0804) 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 4.1 1.2 1.0
SENSATION (HR 100.65) | 10 | 10 | 17 | 10 ). 10 |59 | 24 | 23
MDS10 1.3 1.0 1.7 1.0 1.0 29 | 15 | 23
AIKO (SLM0904) | 10 | 10 | 17 | 10 ). 10 |55 15| 23
SY CARLO (RNX 3825) 1.0 1.0 1.3 1.0 1.0 36 | 1.2 | 2.7
IBONANZA HR107.65) [ 13 | 10 | 17 [ 10 | 10 | 48 [ 1.0 | 1.0 |
MDS16 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 58 | 21 | 1.7
MERCEDES 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 28 | 05 | 1.3
HR158.32 1.7 1.0 1.7 1.0 1.0 36 | 1.8 | 2.0
MDS21 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 6.3 | 1.2 | 1.3
DGC250 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 45 | 14 | 1.3
WRH405 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 42 | 1.3 | 1.0
ARGOS 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 53 | 1.4 | 2.7
LSF1137 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 54 | 1.2 | 1.7
SY ALISTER 1.7 1.0 1.7 1.0 1.0 54 | 1.2 | 2.0
FRODO KWS 1.0 1.0 1.7 1.0 1.0 5.5 1.5 1.3
HR145.65 1.3 1.0 1.7 1.0 1.0 39 | 21 | 1.7
ARSENAL 1.7 1.0 1.7 1.0 1.0 47 | 1.2 | 1.0
PT206 |13 | 10 | 13 1.0 1.0 40 | 1.3 | 2.0
Moyenne d'essai 1.2 1.0 1.7 1.0 1.0 4.6 1.3 1.7 1.7
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Notes de végétation au printemps
Bonitur der Vegetations-Entwicklung im Frihjahr
Evaluation of spring plant development

Lieux d'essai Chs. Vill/x | Gou. Burt. Mis. Rec. Oen. Gen. Moyennes
1)
Dates 21.3 21.3 - 2.4 21.3 | 08.03 | 11.03 | 08.03
Stades 31 30-31 - 32 30 - - -
Hauteurs en cm 20 15-20 - 10-20 | 15-20 - - -
vVISBY ] 10 [ 1o | | to | 10 | 32 | 30 | 27 | 18 |
COMPASS ..l 13 |10 ) 10 |10 | 39 | 37 | 40 | 23 |
ADRIANA 1.0 1.0 1.0 [ 10 | 47 | 40 | 40 24 |
V2800L (MDSOL) | . 13 |10 [ 10 |10 | 57 | 47 | 53 | 29 |
NK PETROL 1.0 1.0 1.0 1.0 4.7 4.7 3.3 2.4
HYBRIROCK (MHO6E4) | 1.0 | 10 | | : 10 |10 | 39 | 33 | 17 | 18 |
AVATAR (SLM 0804) 1.0 1.0 1.0 1.0 3.7 2.3 1.3 1.6
[SENSATION (HR 100.65) | 1.0 | 10 | | 10 | 10 | 67 | 47 | 40 | 28 |
MDS10 1.3 1.0 1.0 1.0 5.3 5.0 4.0 2.7
AKO (SLM0904) | 10 |10 || 10 | 10 | 61 | 37 | 30 | 24 |
SY CARLO (RNX 3825) 1.0 1.0 1.0 1.0 3.3 3.7 4.3 2.2
BONANZA (HR 107.65) 1.0 1.0 1.0 1.0 4.5 2.7 3.0 2.0
MDS16 1.0 1.0 1.0 1.0 5.4 4.3 5.3 2.7
MERCEDES 1.0 1.0 1.0 1.0 4.0 2.7 3.0 2.0
HR158.32 1.0 1.0 1.0 1.0 3.5 3.7 4.3 2.2
MDS21 1.0 1.0 1.0 1.0 7.4 4.0 4.0 2.8
DGC250 1.3 1.0 1.0 1.0 6.2 3.3 3.3 2.4
WRH405 1.0 1.0 1.0 1.0 5.4 4.0 3.0 2.3
ARGOS 1.0 1.0 1.0 1.0 4.4 3.0 3.0 2.1
LSF1137 1.0 1.0 1.0 1.0 5.5 4.0 4.0 2.5
SY ALISTER 1.0 1.0 1.0 1.0 5.2 4.3 4.7 2.6
FRODO KWS 1.3 1.0 1.0 1.0 4.7 3.7 2.7 2.2
HR145.65 1.0 1.0 1.0 1.0 3.6 4.7 3.3 2.2
ARSENAL 1.3 1.0 1.0 1.0 4.8 3.3 2.3 2.1
PT206 1.3 1.0 1.0 1.0 4.1 3.0 4.3 2.2
Moyenne d'essai 1.1 1.0 1.0 1.0 4.8 3.7 3.5 2.3

1) Essai non récolté

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Début floraison (différence en jours par rapport a (Visby + Compass + Adriana)/3
Bluhbeginn (Unterschied in Tagen im Vergleich zu (Visby + Compass + Adriana)/3
Beginning of flowering (difference in days compared to (Visby + Compass + Adriana)/3

Lieux d'essai Chs.| Vill/x |Gou.| Burt. Mis. Rec. | Oen. | Gen. | Moyennes
Dates 2) 3) 1) 4) 5) 6) 7) 8)

vVISBY L 17110 (116 | -21 | -11 | -16 | 09 | -14
[COMPASS 1201 00 | ] 01 | -01 | | 01 | . 13 | 04 ... 05 .
ADRIANA | 041 .10 | 1. 14 122 | . 10 1.04 | 04 | .. 09 .
v2gooL(vbsoy) 103 | 10 | | -06 | -05 | -01 | -02 | 18 | ... 02 .
INKPETROL | 071.00 [ 1. 04 1. .09 | | 05 | 12 | .. 18 | .. 06 .
HYBRIROCK (MHO6E4) |20 | 00 | | -09 | 02 | | 07 104 | 02 | 04
AVATAR (SLM 0804) | - 341380 | .36 | 25 | 49 | -39 | 36 | -36
[SENSATION (HR 100.65)| -0.4 | 10 | | 04 1. .05 | . 14 | 15 | .. L1 1. 08 .
MDS10 L 07|16 | | -16 | -15 | -10 | -13 | 06 | -12
AIKO (SLM 0904) |- 20110 | |23 | -15 | -16 | -15 | 02 | -14
SY CARLO (RNX3825) |-44 | -20 | | -36 | -18 | -23 | -14 | -22 | -25
[BONANZA (HR107.65) |23 | 20 | | 21 | 19 | .. 40 |1 39 | 31 ... 28
MDS16 ) 13 1.07 | |06 | 02 | 21 .06 | 18 | . 09
IMERCEDES | 13103 ( | 23 | 02 | -02 | 03 | -06 | 02
HR15832 120 | 07 | | 01 1 .05 [ 03 | 08 | A 0.7 .
Mps21 L 201 03 | (13 [ 05 | 20 | 03 | . 04 [ .03
DGC250 ] 13 .14 | 1. 14 1. 15 | .. 13 | 14 1. 21 | 15
WRH405 | 37|26 | | 36 | -28 | 26 | -39 | 36 | -33
ARGOS 10306 | |06 |05 |01 |-17 |-06 | -05
LsF1137 1204 10 | 109 | 01 | 1.0 | 13 | .. L1 1. 08 .
SYALISTER | 44123 | | 23 -21 | -15 | -23 | -16 | -24
FRODOKWS 100 | 24 | | 24 1.29 | 40 | 42 | 24 | 26
HR14565 | 13 | 17 | 1. L1 1. 19 | 22 | 30 | 04 | . 17
ARSENAL | 17110 | 1.06 | 02 | 07 | -17 | 22 | -11
PT206 126 | 27 | | 21 | 19 | 26 | 32 | 28 | . 26
Moy. d'essai 04| 00 0.6 0.0 0.3 0.1 0.2 0.1

1) Essai non récolté
2)0=29.04
3) 0 =03.05
4) 0 = 08.05
5) 0 = 04.05
6) 0 = 29.04
7) 0= 29.04
8) 0 = 28.04

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Humidité du grain a la récolte: différences de % d'humidité par rapport & (Visby + Compass + Adriana)/3
Wassergehalt des Korns am Erntetag: Unterschiede in Wasser % im Vergleich zu (Visby + Compass + Adriana)/3
Moisture content of seed at harvest: differences in % of water compared to (Visby + Compass + Adriana)/3

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. | Burt. [ Mis. | Rec. | Oen. | Gen. Moyennes
Humidité du grain D3 2 2 D 3
(Visby + Compass + Adriana)/3 9.5%| 9.7% 8.8% | 6.9% | 9.1% | 7.1% 8.3%
VISBY ...................................... '06 ....... = 06 +01 ..... 00 ....... - 10 '03 '04 ........
ICOMPASS 306 | 0L ] 01 .03 1,409 | 03 | . .. 0.2 .
ADRIANA ] 00 [.¥0.5 | ] 0.1 103 | #01 | +0.7 | 0.2
v2800L MDSO1) LT 02 0.3 1. %04 | 21 | 04 | . 04 .
INK PETROL ] 04 1,00 | 02 101 ] .01 | +01 | 01 .
IHYBRIROCK (MHO6 E4) | . 20 10 ] 01.1.021.:04 .06 | .02
AVATAR(SLIM0804) |3 (. 20 | .. |.....].01 | 04]-16 | 04 | . 07 ...
SENSATION (HR 100.65) | 0.7 A9 ] +0.5 | +06 | +0.3 | +06 | _ *0.8
MDS10 00 L 04 04 FL ) 04 ) 02 0.1 .
AKO (SLMO0904) o |As | 0L | .00 [ 05 | 18 | +07 | 03 |
SY CARLO (RNX3825)  1.:08 1 00 | ....l.....|. 00 1.#0.1 | 0.4 ] 01 | . +01 .
BONANZA (HR 107.65) +4.2 +1.4 +0.1 [ +0.9 | +2.6 -0.6 +0.9
MDS16 L 09| 00 | | l+02]-01] 20| 01 | 04
MERCEDES +1.2 -0.3 0.0 -0.2 -0.7 -0.9 -0.4
HR1S832 | +36 | w15 | L] 00 | +02| 11 | -03 | +01
MDS21 2.1 -0.8 -0.1 | +0.4 | +0.5 -0.6 -0.1
DGC250 . .......l*06)| +16 | | | +08|+03] 06 | 02 | 104
WRH405 -1.7 -0.5 +0.2 | +0.5 | -2.1 +0.4 -0.3
ARGOS ... l-8| +03 | | | 00 | +04 | -13 | +19 |  +03
LSF1137 -0.1 +0.2 +0.2 | -0.2 0.0 -0.4 0.0
SYAL|STER+09 ...... " 01 +02 ..... - 04 ....... iy 11 '06 '04 ........
FRODO KWS +3.1 +0.8 +0.3 | 0.4 0.0 +0.4 +0.2
HRWB.65 | w10 | +21 L] +0.3 | #11 | #31 | 04 | *14
ARSENAL -0.3 +0.5 +0.3 +1.0 -0.7 -0.1 +0.2
PT206  oo....*20) 02 | 1 1. 02 | +11 )| +26 | 04 | +06
Moyenne d'essai +0.2 | +0.3 +0.1 | +0.2 | -0.3 -0.1 +0.1

1) Essai grélé
2) Essai non récolté

3) Valeurs exclues pour le calcul de la moyenne

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Hauteur des plantes en cm, (stade fin floraison)
Pflanzenlange in cm (Statium "Ende der Blite")
Plant height in cm (stage "end of flowering")

Lieux d'essai Chs. Vill/x | Gou. | Burt. Mis. Rec. Oen. Gen. | Moyennes
1)
Dates
VISBY ] 143 1160 | | 180 |..163 | . 140 | 144 | 142 ... 153 ..
COMPASS ... 198 | 160 | .....|.18 | . 183 | 148 | . 159 | 149 | 162 |
ADRIANA ] 143 1183 | .. 170 _|..270 | . 130|152 | . 138 ... 151
V2800L (MDSO1) | 147 | 143 |3 | 170 1129 | . 150|128 | . ..149 |
INKPETROL | 153 1163 | | 183 _[..190 | . 143 |..188 | . 149 ... 163 .
HYBRIROCK (MH 06 E4) 153 | 163 | .. |.183 [ 173|142 | 165 | 149 | 161 |
AVATAR (SLM 0804) | 157 | A57 | ] 180 |73 | . 129 | 154 | . 146 | . 157 .
'SENSATION (HR 100.65) 150 | 158 | ] 183 | 183 | 134 | 160 | ° 139 | 157 |
IMDS10 | 150 1357 | 177 1.0 | . 144 | 154 | 138 | 156 .
AIKO(SLMO0904) | 157 | 160 | | 183 | 173 | 125 | 151 | 143 | 156 |
SY CARLO (RNX3825) | 150 | 157 | | . 173 | .13 | . 139 | 183 | 136 | 154
BONANZA (HR 107.65) 153 170 183 177 152 167 156 165
MDS16 | 143 | 153 | | 177 | 177 | 137 | 181 | 137 | 153
MERCEDES 157 157 180 180 138 160 139 159
HR158.32 160 157 183 180 145 158 142 161
MDS21 143 143 173 173 121 149 141 149
DGC250 147 160 183 180 131 161 143 158
WRH405 143 143 170 163 125 138 128 144
ARGOS 167 157 180 180 137 153 148 160
LSF1137 140 153 177 173 134 155 133 152
SY ALISTER 143 153 170 180 128 145 123 149
FRODO KWS 143 170 187 177 140 153 153 160
HR145.65 153 160 190 190 152 164 151 166
ARSENAL 160 147 177 177 141 160 146 158
PT206 143 160 183 177 151 157 142 159
Moyenne d'essai 150 156 179 176 137 155 142 156

1) Essai non récolté

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Notes de verse (1 = pas de verse; 9 = verse totale)
Bonitur der Standfestigkeit (1 = standfest; 9 = totale Lagerung)
Evaluation of lodging (1 = no lodging; 9 = fully lodged)

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. Oen. Gen. | Moyennes
1) 1)

VISBY | 10 [0 |l 23 | 60 | 84 | 42 | 38
COMPASS | 10 |10 |l ] 10 | 37 | 59 | 29 | 26
ADRIANA 1.0 1.0 1.0 5.3 7.5 5.9 3.6
\V2800L (MDSO1) | 10 |83 |l ] 33 | 43 | 86 | 67 | 45
NKPETROL | 10 (20 ool | 27.1.37 | 82 | 44 | 37
HYBRIROCK (MHO8E4)| 1.0 | 1.0 | | | : 20 | .39 | 79 | 25 | 31
AVATAR (SLM 0804) 1.0 1.0 3.3 4.0 6.6 2.8 3.1
[SENSATION (HR100.65)| 1.0 | 10 | | | %0 | 40 | 70 | 31 | : 29
MDS10 . SRS 10 .10 | g ]30 | 40 | 76 | 46 | 35
AKO(SLMO904) | 20 | 10 } | | 20 | 53 | 78 | 39 | 33 |

SY CARLO (RNX3825) 1.0 2.0 3.3 6.0 7.5 6.3 4.4
BONANZA (HR 107.65) 1.0 1.0 1.0 3.3 7.2 1.9 2.6

MDS16 1.0 1.0 1.0 3.0 6.6 5.2 3.0
MERCEDES 1.0 1.0 2.7 3.6 6.9 5.0 3.4
HR158.32 1.0 1.0 2.3 3.7 7.7 4.0 3.3
MDS21 1.0 1.0 3.3 4.7 7.9 3.5 3.6
DGC250 1.0 1.0 1.0 3.7 7.3 3.0 2.8
WRH405 1.0 1.0 4.7 7.4 8.2 6.8 4.9
ARGOS 1.0 3.0 1.0 4.6 7.6 5.5 3.8
LSF1137 1.0 1.0 1.0 4.6 7.0 6.1 3.5
SY ALISTER 1.0 1.0 2.7 5.1 7.5 5.4 3.8
FRODO KWS 1.0 1.0 4.3 4.0 6.4 4.6 3.6
HR145.65 oo fro |l ] 10 | 23 | 68 | 28 | 25 |
ARSENAL 1.0 1.0 1.0 3.7 7.8 4.6 3.2
PT206 1.0 1.0 4.3 1.9 7.5 4.5 3.4
Moyenne d'essai 1.0 1.3 2.2 4.2 7.4 4.4 3.4

1) Essai non récolté

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Poids de mille grains en grammes
Tausendkorngewicht in g
Weight of 1000 seeds in g

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. Oen. Gen. | Moyennes
1) 1)

VISBY ] 2.0 1. 42 L 38 ... 46 .46 | . 42 ... 44 .
COMPASS ] 48 | 42 o 32 .. 42 |40 | . 38 | ... 40
ADRIANA | 92 | 48 | )| .38 | 48 | .. 46 | 46 | . 46 .
V2800L (MDSOL) | 42 | A0 | 32 ] 44 | 44 1. 40 | 40
NKPETROL . 46 | 40 |l 34 | . 40 ] . 3.8 ] . 36 | . 39 .
HYBRIROCK (MHO6E4) | 48 | 38 ] 34 ... 44 .44 | 40 ... 41
AVATAR (SLM 0804) | 42 | 038 | || .34 ] . 38 | . 40 | 40 | .39
[SENSATION (HR 100.65) | 5.0 [ 44 | . |......].34.]. . 4.4 1. 46 | 44 ... 44 .
MDs10 ] 52 | . 40 |l 42 | 56 | 56 | 50 | 49
AKO (SLM0904) | . 3.8 .. 40 ] 34 .. 42 |44 | 44 1. 40 .
SY CARLO (RNX3825) | 52 | .40 | | | 36 ] . 44 | 42 | 40 | 42
[BONANZA (HR 107.65) | 46 |46 |34 46 | 44 1. 42 | .. 43 .
MDS16 4.6 4.2 3.4 4.4 4.4 4.0 4.2
MERCEDES . . . . .|.: 46 138 | ). 36.|. 42 | 38 | 40 | 40 ..
HR158.32 4.8 4.0 3.6 4.0 4.0 3.6 4.0
MDS2L 44 | 38 | ... l.....].36.] 46 ] 42 | 40 | 41 .
DGC250 4.6 3.8 3.6 4.4 4.0 4.2 4.1
WRHA0S ] 4.2 | . 42 Lo 30 ... 44 .42 | 40 ... 40 .
ARGOS 3.6 4.2 3.8 4.4 4.2 4.0 4.0
LSFL137 ] 42 (.38 | ....lo...|.32 | 42 | 40 | 36 | 38
SY ALISTER 5.6 4.2 3.6 4.4 4.2 3.6 4.3
FRODOKWS . ... .|.: 48 |38 | ) 32 | 46 | 42 | 42 | 41 .
HR145.65 4.8 4.2 3.8 4.8 4.2 4.2 4.3
ARSENAL 44 .38 | .38 ] 44 .. 46 1. 42 | . 42 .
PT206 4.6 3.6 3.2 3.8 3.8 3.4 3.7
Moyenne d'essai 4.6 4.0 3.5 4.4 4.3 4.0 4.1

1) Essai non récolté

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Teneur en huile (%) a 6 % d' humidité
Oelgehalt (%) bei 6 % Wassergehalt des Korns
Oil content (%) at 6 % moisture content of seed

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. | Burt. Mis. Rec. Oen. | Gen. Moyennes
1 2) 2) 1)

VISBY . .o.....|.408 | 432 | | 1393|472 | 448 | 439 | 432
CoMPASS 436 | 461 | | | 423 | 501 | 463 | 468 | 459
ADRIANA | 430 | 480 | .| 41.4 | 516 | 461 | 453 | 45.9 ..
V2800L (MDSOL) | . 407 | 434 | || 401 | 468 | 441 | 441 | 432
NK PETROL 40.6 42.0 40.4 48.4 44.4 43.2 43.2
HYBRIROCK (MHO06E4) | 427 | 437 | | 1387 | 469 | 439 | 453 | 435
AVATAR (SLM 0804) 42.1 46.1 41.1 50.5 47.3 44.4 45.3
SENSATION (HR 100.65) | 433 | 458 | .| ... .|. 413 | 496 | 454 | 462 | . 453 ..
MDS10 41.5 42.4 38.7 47.1 46.0 42.7 43.1
AKO (SIM0904) | 429 | 453 | | ... |47 | 49.7 | 468 | 463 | 455
SY CARLO (RNX 3825) 42.7 44.0 40.3 48.8 45.2 44.6 44.3
BONANZA (HR 107.65) | 40.6 | 456 | | . |. 384 | 47.8 | 450 | 465 | . 4.0 .
MDS16 41.2 46.3 39.7 48.4 45.9 43.6 44.2
MERCEDES .| 431 | 464 | | 423 | 505 | 458 | 472 | 459
HR158.32 40.5 45.4 41.5 48.5 46.4 45.6 44.7
mbs2t oL 411 | 432 | 367 |.46.8 | 427 | 436 ) . 424 .
DGC250 43.1 45.7 39.6 48.5 45.6 45.0 44.6
WRH405 |43 | 435 | | |.306 | 478 | 447 | 440 | 435
ARGOS 41.0 46.1 41.8 49.4 46.6 45.5 45.1
LSF1137 | 417 1492 | e 40.7 1.499 1.450 | 459 | .. 4.7 .
SYALSTER _ ___|. 412 | 436 | || 405 | 486 | 450 | 436 | 438 .
[FRODOKWS . ..[.435.1.450 | | ].A410 | 493 | 454 | 455 [ . 450
HR14565 .. 1.408 | 459 | |...|.ALA | 479 | 452 | 445 | 443
ARSENAL | 421 | 448 | || 40.7 | ArA | 443 | 44 | . 4.1 .
PT206 42.3 49.1 40.8 49.4 46.5 46.5 45.8
Moyenne d'essai 41.9 45.0 40.4 48.7 45.4 45.0 44.4

1) Essai grélé
2) Essai non récolté

ACW | Décembre 2013
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Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Teneur en protéines (% de la matiere séche deshuilée)
Proteingehalt (% der entfetteten Trockensubstanz)
Protein content (% of de-fatted dry matter)

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. Burt. Mis. Rec. Oen. | Gen Moyennes
1) 2) 2) 1

VISBY ] 418 | 426 | || 41.7 | 393 | 426 | 411 | 415 |
COMPASS .l 44.3 1440 | |l 44.9 | 397 | 441 | 440 | 435 |
ADRIANA o ..].424 1432 | . ]......].431.].400 | 447 | 439 | . 429 .
V2800L (MDSOY) | 426 | 415 | || 432 | 384 | 412 | 415 | 414
NKPETROL _  ..]. 427 AT | 423 |.39.6 | 444 | 424 | 427 |
HYBRIROCK MHO6E4) | 433 | 432 [ | _.___..|. 445 | 393 | 437 | 433 | 429 |
AVATAR(SLM 0804) | 42.4 | 436 | | .| 426 | 404 | 445 | 428 | . 427 .
SENSATION (HR 100.65) | 43.3 | 435 | [ ... ] 445 | 397 | 432 | 435 | . 430 .
MDS10 | 44.1 | 44.7 | 432 | 428 | 448 | 439 | 439
AIKO(SLM 0904) | . 410 | 414 | | 426 | 374 | 413 | 415 | 409 |
SY CARLO (RNX3825) | 41.7 | 42.7 ] 419 | 392 | 436 | 413 41.7
BONANZA (HR107.65) | 432 | 419 | | ... ].435|.390 | 415 | 409 | . 4.7
MDS16 ] 426 | 439 | [ 437 | 409 | 449 | 438 | 433 |
MERCEDES _ _....|. 439 |.ALS | 435 1.39.2 | 431 | 432 | 424 |
HR158.32 43.5 44.2 43.2 40.7 44.0 42.1 43.0
MDS2L .....|.454 | 441 | | 1467 | 418 | 458 | 456 | 449 .
DGC250 41.1 41.3 42.0 37.8 41.0 39.6 40.5
WRHAOS | 42.5 | 426 | .|| 428 | 387 | 431 | 435 | 422 |
ARGOS 42.4 42.7 43.0 40.6 43.1 42.6 42.4
LSF1137  .......|.441 | 437 | | ...|.447 | 388 | 439 | 432 | 431
SY ALISTER 42.6 42.5 41.8 38.0 42.8 40.9 41.4
FRODOKWS | 438 | 427 | || 428 | 392 | 428 | 432 | 424 |
HR145.65 42.2 43.0 42.8 41.5 43.7 41.5 42.5
ARSENAL . ...|.440 | 439 | | ...|.445 ] 309 | 439 | 443 | 434
PT206 43.5 43.5 44.0 41.9 44.8 43.1 43.5
Moyenne d'essai 43.0 43.1 43.3 39.8 43.5 42.7 42.6

1) Essai grélé
2) Essai non récolté

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Teneurs en glucosinolates, en mmol/kg de graines sur la récolte
Glukosinolatgehalte, mmol/kg Samen im Erntegut
Glucosinolates content, mmol/kg from harvested seed

Lieux d'essai

Chs.

Vill/x
1

Gou.
2)

Burt.
2)

Mis.

Rec.

Gen.

Moyennes

ADRIANA

V2800L (MDS01)

SY CARLO (RNX 3825)
BONANZA (HR 107.65)

DGC250
WRH405

SY ALISTER

FRODO KWS

HR145.65
ARSENAL

Moyenne d'essai

1) Pas de détermination
2) Essai non récolté

ACW |

Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2012 - 2013

Phoma (notes)
Phoma (Bonituren)

Stem canker (Evaluation)

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou Burt. Mis. Rec. | Oen. Gen Moyennes
1) 1) 1 1) 1)

VISBY L LT AP RS 49 |l 99 41 .
COMPASS ] 0.0 | ] 9.0 LA 31
ADRIANA 0.0 | ol 38 LAY 2.0
V2800L MDS01) | ] 18 | 53 ). 66 | 46 .
INKPETROL | ] 14 |l 46 |l 93 | 38 .
HYBRIROCK (MHO6E4)| | 0.0 | ] 33 |30 21
AVATAR (SLM0804) | | . 14 | 6.0 | .80 | 45 ]
ISENSATION (HR100.65) | 00 | | _._..l._. 43 ) 43 | 29 ...
IMDS10_ e L sS4 186 | ] 42 ]
AKO(SLM0904) | | 0.0 | Al 80 3.6 ...
SY CARLO (RNX3825) | | | 00 | . |.e3 . { |46 1 ] 33
[BONANZA (HR 107.65) | 1 .00 | | .....l._. 32 o) 4 L 25 ...
MDS16 T R I 2.7 29 | | 2.4
MERCEDES _  l......|. 0.0 | ol lAd 8s 3.6 ...
HR158.32 0.0 5.1 5.1 3.4
mos21 L leo L] a4 |l 33 26
DGC250 0.0 3.3 2.5 1.9
WRHaos o] 0.0 | o] 8.7 | B L 37........
ARGOS 0.0 2.9 4.8 2.6
LSF1137 o0 Lo 38 || 44 | 2.7 ...
SY ALISTER 1.7 5.7 4.8 4.1
FRoDOKWS || 12 | e a2 33......
HR145.65 0.0 3.5 3.6 2.4
ARSENAL o loeo Lo 17 o] 16 | 11
PT206 0.0 3.3 4.4 2.6
Moyenne d'essai 0.5 4.3 4.5 3.1

1) Absence de maladie

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de varietés
de colza d'automne 2011 a 2013

Rendement en grain tri€, a 6 % d'eau, en dt/ha
Kdrnertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, in dt/ha
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, in dt/ha

Moyenne 2 ans|Moyenne 3 ans
Variétés 2011 2012 2013 2012-2013 2011-2013
VISBY 3.7 [..320 ]..331 | . 326 . |....336 |
[COMPASS 30 |..288 | 345 [ . 317|328
ADRIANA 320 291 1. 302 1290 304 .
V2800L (MDS01) 33.7 25.6 26.8 26.2 28.7
INK PETROL ] 363 | 308 1...345 | . 327 389
[HYBRIROCK (MHO6E4) | 386 | 293 | 329 | 3811 | 336 |
AVATAR (SLM0804) . ......)]..363 | .. 313 ... 349 1....331 342 ..
SENSATION (HR 100.65) 36.0 29.5 32.7 31.1 32.7
IMDS10 392 ... 315 1..302 | . 309 o f...323
AIKO (SLM 0904) 36.4 31.6 34.7 33.2 34.2
SY CARLO (RNX3825) . .|..37.9 | . 302 | .. 338 [....320 .. . 340 .
BONANZA (HR 107.65) 36.6 32.9 35.4 34.2 35.0
IMDS16 312 [..348 | .. 330 ]
MERCEDES 32.1 35.6 33.9
HR158.32 340 | 360 | ...350
MDS21 28.8
DGC250 300 ]
WRH405 32.8
ARGOS e 393 |
LSFY137 e3840 i
[SY ALISTER 30 ]
FRODO KWS 33.2
HR145.65 345 o
ARSENAL 34.7
PT206 e 33 e
Nombre de lieux d'observation : 6 6 5

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2011 a 2013

Rendement en grain trié, a 6 % d'eau, en valeur relatives, 100 = (Visby + Compass + Adriana)/3
Kornertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, Relativwerte, 100 = (Visby + Compass + Adriana)/3
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, relative values, 100 = (Visby + Compass + Adriana)/3

Moyenne 2 ans

Moyenne 3 ans

Variétés 2011 Y 2012 ? 2013 ¥ 2012-2013 ¥ 2011-2013
VISBY o} 105.0 ] 1068 | . 1017 | 1043 | ... 1045 |
COMPASS 101.8 95.6 105.9 100.8 101.1
IADRIANA )98 97.8 924 9.1 944
V2800L (MDS01) 98.4 84.6 81.3 83.0 88.1
NKPETROL ] 2072 ] 1018 [ . 106.7 [ ..1043 | ... 105.2 |
HYBRIROCK MHO6E4) | 1149 | 977 | . 1011 | . 94 1. 1046 |
IAVATAR(SLMO0804) | 1070 103.4 107.7 105.6 106.0
ISENSATION (HR10065) | . 1057 ] ...982 | 1 1014 | .98 | _..1018 |
MDSI0 o} 202.0 ) 1049 | .. 9L7 .. 983 .. 9.5 ]
AIKO (SLM 0904) 108.0 105.4 107.2 106.3 106.9
ISYCARLO(RNX3825) | 1119 100.3 103.5 101.9 105.2
BONANZA (HR 107.65) 107.5 110.1 108.7 109.4 108.8
MDS16 ] 1055 | . 1072 | .14 | o]
\MERCEDES o |..)].1081 | 108.9 1085 | o]
IHR158.32 e ] 1135 1111 112.3

MDS21 88.8

DGC250 o L 1076 | o
WRH405 100.9

ARGOS 2089

LSF1137 104.4

SY ALISTER e 9.5 o ]
FRODO KWS 102.1

HR14565 L] 106.0

ARSENAL 106.7

PI206 e 1018 | o
Nombre de lieux d'observation : 6 6 5

1) 100 = 34.2 kg/are
2) 100 = 30.0 kg/are
3) 100 = 32.6 kg/are
4) 100 = 31.3 kg/are
5) 100 = 32.3 kg/are

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de varietés
de colza d'automne 2011 a 2013

Début floraison (différence en jours par rapport a Visby + Compass + Adriana)/3
Bluhbeginn (Unterschied in Tagen im Vergleich zu Visby + Compass + Adriana)/3
Beginning of flowering (difference in days compared to Visby + Compass + Adriana)/3

Moyenne 2 ans

Moyenne 3 ans

Variétés 2011 2012 2013 2012-2013 2011-2013
VI SBY 0 g LA S N A6 | 12
ICOMPASS 0L +03 | 05 [.....*04 |.....*02
ADRIANA ) ¥0S 8 T S 09 12 +09 ]
vV2800L MDSOYL) | 06 | 11 02 | 0.7 02 |
INK PETROL 0.0 . |..: +0.9 ... 06 |....F08 o F0S
HYBRIROCK (MH 06 E4) -0.4 +0.5 -0.4 +0.1 -0.1
AVATAR (SLM 0804) o] 22 .28 836 | B2 29
SENSATION (HR 100.65) ... [..*06 | 0.7 | 08 | 08 0.7 ]
IMDSI10 08 03 . |... A2 | 08 | 08 ...
AIKO (SLM 0904) -1.0 2.1 -1.4 -1.8 -1.5
SY.CARLO (RNX3825) . ......|.. 23 |6 25 | 21 2L
BONANZA (HR 107.65) +1.6 +1.5 +2.8 +2.2 +2.0
IMDS16 03 . |.. 09 A0
MERCEDES +0.1 -0.2 -0.1
HR158.32 0L 0.7 03 ]
MDS21 -0.3
DGC250 e B S AR A
WRH405 -3.3
ARGOS e 00
LSF1137 +0.8
ISY ALISTER e 2 e e
FRODO KWS +2.6
HRIA5.65 e A A VNN SO
ARSENAL -1.1
PT206 e 26 e e
Nombre de lieux d'observation : 7 7 7

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2011 a 2013

Humidité du grain a la récolte: différences de % d'’humidité par rapport a (Visby + Compass + Adriana)/3
Wassergehalt des Korns am Erntetag: Unterschiede in Wasser % im Vergleich zu (Visby + Compass + Adriana)/3
Moisture content of seed at harvest: differences in % of water compared to (Visby + Compass + Adriana)/3

Moyenne 2 ans|Moyenne 3 ans
Variétés 2011 Y 2012 2 2013 ¥ 2012-2013 ¥ 2011-2013 ¥
IVISBY 0604 04 LA 0.5 .
ICOMPASS +08 | 03 ... 02 | 03 X004
ADRIANA 02 1.*0L 0.2 | 0.2 0.0 ...
V2800L (MDSO01) - | -01 | 02 | -04 03 | 02
INK PETROL 0L 06 | S 03 o |..¥01
IHYBRIROCK (MHO6E4) | .03 | . 04 | .. 02 | 01 00
AVATAR (SLM0804) | 05 .. 05 |07 | 06 {...06
SENSATION (HR 100.65) +0.5 +0.5 +0.8 +0.7 +0.6
MDSlO '05 '05 .......... +01'02 ................... '03 ..........
AIKO (SLM 0904) -0.4 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3
SY CARLO (RNX3825) . ....|l. 00 .00 ] .. 01 | +01 00 ...
BONANZA (HR 107.65) +1.0 +0.3 +0.9 +0.6 +0.7
IMDS16 e o 0L 04 08
IMERCEDES 03 | 64 )\ 04
HRIS8.32 e 02 .. 0.1 | O
MDS21 -0.1
IDGC250 e 04
WRH405 -0.3
ARGOS e 0.8
LSF1137 0.0
ISY ALISTER e O e ]
FRODO KWS +0.2
HRIA5.65 e A
ARSENAL +0.2
PT206 e 406
Nombre de lieux d'observation : 6 6 5

1)0.0=9.8 %
2)0.0=9.5%
3)0.0=8.3%
4)0.0=8.9%
5)0.0=9.2 %

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétes
de colza d'automne 2011 a 2013

Hauteur des plantes en cm, (stade fin floraison)
Pflanzenlange in cm (Statium "Ende der Blute™)
Plant height in cm (stage "end of flowering”)

Variétés

Moyenne 2 ans
2012-2013

Moyenne 3
ans 2011-2013

VISBY

ADRIANA
V2800L (MDS01)

comPAss ]

142

T -

I
152 ..

INK PETROL

AVATAR (SLM 0804)
SENSATION (HR 100.65)
IMDS10_

SY CARLO (RNX 3825)
BONANZA (HR 107.65)
[MDS16

HR158.32

WRH405

LSF1137

HYBRIROCK MHO6E4) | 1

AIKO (LT B8BTS

MERCEDES

DGC250 e L A9

SY ALISTER

FRODOKWS

HR145.65
ARSENAL

Nombre de lieux d'observation :

PT208 e L399

ACW | Décembre 2013




Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2011 a 2013

Notes de verse (1 = pas de verse; 9 = verse totale)
Bonitur der Standfestigkeit (1 = standfest; 9 = totale Lagerung)
Evaluation of lodging (1 = no lodging; 9 = fully lodged)

Moyenne 2 ans| Moyenne 3
Variétés 2011 2012 2013 2012-2013 ans 2011-2013
VISBY e 13 ... 24 |38 | ... 31 e 25 ...
COMPASS | 14 | 10 |26 | . 18 | 17 .
ADRIANA 2723 ] 36 .30 .29
V2800L (MDSO01) 2.5 3.2 4.5 3.9 3.4
INKPETROL ] 23 | 19 .37 | 2.8 | 2.6 ...
HYBRIROCK (MH 06 E4) 1.8 3.1 3.1 3.1 2.7
AVATAR (SLM0804)  .....|..19 | 12 | 31 .22 .21
SENSATION (HR 100.65) 1.9 1.8 2.9 2.4 2.2
IMDS10 19 | 31 .35 | ... 33 | 2.8 ...
AIKO (SLM 0904) 1.7 1.7 3.3 2.5 2.2
SYCARLO(RNX3825) . ... .| .17 | . 19 | 44 32 2T
BONANZA (HR 107.65) 2.6 1.8 2.6 2.2 2.3
IMDS16 e e 15 |30 . 23 e
MERCEDES 1.2 3.4 2.3
HRIS8.32 ] 12 | 33 23
MDS21 3.6
DGC250 e 28
WRH405 4.9
ARGOS e 3.8 e
LSF1137 ] | 35 |
SY ALISTER e 3
FRODO KWS e 38
HRIA5.65 e 20 e e
ARSENAL 3.2
PT206 o35 e
Nombre de lieux d'observation : 7 3 6

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2011 a 2013
Phoma (notes)

Phoma (Bonituren)
Stem canker (Evaluation)

Moyenne 2 ans Moyenne 3
Variétés 2011 2012 2013 2012-2013 ans 2011-2013
IV SBY e 88 9.2 AL s 3 25
ICOMPASS 28 .1 | 31 1.8 ol L7
ADRIANA e 56 | A4 2.0 30 | 29 ..
v2800L MDSOY) | 65 .21 | . 46 | 39 | 34 ]
INK PETROL e 8T A B 3.8 2.8 26 ..
HYBRIROCK (MHO6E4) . |64 [ . 49 |21 s 31 ol 2.7
AVATAR (SLM 0804) | 6.4 .32 | ... 45 2.2 | 2.1 ]
ISENSATION (HR10065) | 54 | 46 | 29 | 24 | .22 |
IMDS10 e BT 04 A2 s 3.3 28 ..
AIKO(SLMO0904) .87 | 54 |36 | - 25 ol 22 .
SY CARLO (RNX3825) . .....l... 64 .48 | . . 33 32 2.0 ]
BONANZA (HR 107.65) 5.9 4.6 2.5 2.2 2.3
IMDS16 e L 45 | . 24 | 23
MERCEDES 5.1 3.6 2.3
HRIS8.32 el BO 34 | .. 23 ]
MDS21 2.6
DGC250 o ] L9
WRH405 3.7
ARGOS 26 ]
LSF1137 2.7
SYAUSTER o A
FRODO KWS 3.3
HRI45.65 e e 73 S O I
ARSENAL 1.1
PT206 o 26
Nombre de lieux d'observation : 7 7 3

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2011 a 2013

Poids de mille grains en grammes
Tausendkorngewicht in g
Weight of 1000 seeds in g

Moyenne 2 ans

Moyenne 3 ans

Variétés 2011 2012 2013 2012-2013 2011-2013
VISBY | oo 41 | 43 | 44 | ... S <
comPASs 37 | 40 . 40 1 40 | 39 .
ADRIANA ol a4 | a4 | 46 | . a5 | 45
V280OLMDSOL) | a5 | 42 | 40 | . a1 | 42
INKPETROL o] 35 | 40 |39 | 40 ol 38
HYBRIROCK (MHOBE4) a0 4 ] oar a1 ] a1l
AVATAR (SLM0804) | 39 |40 | 39 | .. 40 | 39 .
SENSATION (HR100.65) | a1 | 41 | . 44 | 43 | . 42 .
MDS10 ] 45 | . 45 | 49 | 47 | ae
AIKO (SLM 0904) 3.9 4.0 4.0 4.0 4.0
SYCARLO(RNX3825) | 39|40 | . 42 ... 41 | 40 .
BONANZA (HR 107.65) |41 4.3 4.3 4.3 4.2
IMDS16 43 | 42 ... 43
MERCEDES 3.9 4.0 4.0
HR158.32 20 ] 40 | 40
MDS21 4.1

DGC250 L 7 O R DO
WRH405 4.0

ARGOS e L O —
LSF1137 3.8

SY ALISTER e e A e
FRODO KWS 4.1

HR14565 el 43 o
ARSENAL 4.2

PT206 oo o BT
Nombre de lieux d'observation : 7 6 6

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétes
de colza d'automne 2011 a 2013

Teneur en huile (%) a6 % d' h

umidité

Oelgehalt (%) bei 6 % Wassergehalt des Korns
Oil content (%) at 6 % moisture content of seed

Moyenne 2 ans

Moyenne 3 ans

Variétés 2011 2012 2013 2012-2013 2011-2013
VISBY e 4.3 |45 ] 43.2 ... 439 | 440 ]
ICOMPASS ) 46.2 | 458 | 45.9 ... 4.9 ol 46.0 |
ADRIANA ] 453 |.... 45.7 | 459 ... 458 | 456 ..
V2800L (MDSO01) 44.2 44.1 43.2 43.7 43.8
INKPETROL ) 445 [..481 ] 43.2 | 432 ol 436 |
HYBRIROCK (MH 06 E4) | 45.0 430 | 435 | 433 43.8 |
AVATAR (SLM 0804) . .....|...: 46.0 | .. 458 | 453 ... 456 | 45.7 ...
SENSATION (HR 100.65) 45.4 44.6 45.3 45.0 45.1
IMDSI10 e 44.7 )...436 ] . 43.1 | 434 e 438 ]
AIKO (SLM 0904) 46.3 46.0 45,5 45.8 45.9

SY. CARLO (RNX3825) . . |...: 45.1 | 4.1 | 4.3 | 4.2 44.5 ...
BONANZA (HR 107.65) 45.3 44.5 44.0 44.3 44.6
IMDSI16 ) B39 442 | A4 ]
MERCEDES 46.5 45.9 46.2

HRIS8.32 44.3 ... 47 A4.5 e
MDS21 42.4

IDGC250 e A4.6 | e
WRH405 43.5

ARGOS A0 L
LSFL187 e A4
ISY ALISTER e 43.8 |
FRODO KWS 45.0

HR145.65 43 e e
ARSENAL 44.1

PT206 e 45:8 e e
Nombre de lieux d'obsenvation : 7 7 6

ACW | Décembre 2013



Colza d’automne 2013

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2011 a 2013

Teneurs en glucosinolates, en mmol/kg de graines sur la récolte

Glukosinolatgehalte, mmol/kg Samen im Erntegut
Glucosinolates content, mmol/kg from harvested seed

Moyenne 2 ans| Moyenne 3
Variétés 2011 2012 2013 2012-2013 ans 2011-2013
VLS BY e 125 [..189 . 13.7 . ....188 134 .
ICOMPASS ] 12 181 ) 121 126 | 121
ADRIANA e 120 142 [..134 | . 138 e 132 ...
V2800L (MDSO1) 193 182 |..2L5 | ... 199 ] 197 ...
NK PETROL e 140 [..148 | . 136 |....142 141 .
HYBRIROCK (MH 06 E4) 14.1 17.0 16.6 16.8 15.9
IAVATAR (SLM 0804) LS 150 .18 150 ] 138 ...
SENSATION (HR 100.65) 15.6 18.2 17.2 17.7 17.0
MDSI0 e 246 |. 274 .. 292 . ....283 ... 201
AIKO (SLM 0904) 10.8 13.6 12.9 13.3 12.4
ISY CARLO (RNX3825) . ......]..125 [ .. 3.7 .4l L 139 134 .
BONANZA (HR 107.65) 16.3 16.4 17.7 17.1 16.8
MDSI6 e 186 194 290
MERCEDES 14.5 13.7 14.1
HRI58.32 e 160 [..183 | ... 17.2 .
MDS21 21.6
DGC250 e 13.8 e
WRH405 12.8
ARGOS e L AL
LSF1137 12.7
SY ALISTER e 13 e
FRODO KWS 11.7
HR145.65 e L A0S
ARSENAL 14.8
PT206 e L 14,0 e
Nombre de lieux d'observation : 4 4 2

ACW | Décembre 2013




